

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hónap 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet.
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 22 korona.

A rokkantügy rendezése Debrecenben

Talán szükségtelen megemlíteni, hogy a társadalmi kérdések megoldásában első helyen áll a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák problémája.

Ezt a kérdést minden politikai árnyalattól menten, tisztán a tárgyilagosság és emberszeretet szempontjából kell kezelni. A társadalom ezen háborúsítottakkal szemben egy nagy hálát köteles lerónia, mely alkalmas legyen, velük a sorscsapás szenvedéseit felejtetni. Nem lehet a kérdés megoldását egyedül az állammai és különösen nem az állam mai szomorú helyzetében.

Debrecen város és Hajdu vármegye példás lépést tett ez irányban azáltal, hogy a város a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák támogatására egy tekintélyes összeget állított le az idei költségvetésbe, Hajdu vármegye pedig megfelelő pótdátó kivétellel szintén biztosította az állandó támogatást.

Most aztán jön ezen összegek helyes felhasználása. Nincs értelme, ha alkalmi segélyekkel akarjuk a helyzeteket javítani, mivel ez csak pillanatnyi segély, melynek nagyon sok árnyoldala vannak. Ezen kérdést csak megfelelő munkanálaknak létesítésével lehet megoldani, mely cél elérésére legalkalmasabb, a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák társadalmi szervezetének felhasználása. Kellő törvényhatósági ellenőrzés mellett.

Közös cipő- és szabó műhelyek, melyekben hadirokkantak állandó foglalkozást kapnak, a hadirokkantak, özvegyek és árvák ruszáta és lábhegye önköltségi áron lenne javítva, az állam és törvényhatóság rendelkezéssel látva el a műhelyt, pl. az államtól az anyag kiadása mellett katonai vagy állami alkalmazottak ruhavarrását jutányos áron lehet vállalni. Ugyanaz áll az egyes törvényhatóságokra vagy internátussal rendelkező intézetekre, valamint a cipők stb. készítésére. A hadiözvegyek részére központi varroda, katonai vagy intézeti fehérneműk és ruhák varrására, esetleg kis gyermekkel bíró özvegy otthoni munkára is átveheti. A főszűk a tömegmunka lenne fektetve.

Hasonlóan áll ez minden más iparágira, melyet rokkantak folytathatnak. Mezőgazdaságilag azon rokkant kinek némi tőkéje van, a földreform keresztülvitele folytán biztos elhelyezést nyer. A kiknek nincs hozzá megfelelő tőkéjük, azok részére szövetkezeti alapon ideiglenesen nagyobb vagy kisebb bérletet lehetne beállítani, hol a munkája után a megélhetése biztosítva volna. Ily és hasonló intézkedésekkel, gyökeres orvoslást lehet eszközölni és a hadirokkant kérdés közmegelegedést nyer.

De nem lehet megvalósítani ezen dolgokat, ha kizárólag az állam vagy törvényhatóság komplikált és nehézkes adminisztrációjával veszi a kezébe. A hadirokkantak, özvegyek és

árváknak van erős társadalmi szervezete, mely kellő ellenőrzés mellett könnyebben és közmegelegedéssel tudja a kérdést megoldani, mivel mozgékonyabb is.

Hegedüs Loránt nyilatkozik betéti akciójáról, a pénzkimélő forgalomról és a tegnapi cukor-ankét eredményéről

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a kereskedelmi és iparkamara teljes ülésén a betétek érdekében felhívást intézett az országhoz. Akciója nagy fontossága azért, mert a készpénzgazdálkodás ez infláció további növelését segíti elő és megszünteti a pénz körforgását, amely nélkül normális gazdasági élet nem alakulhat.

A pénzügyminiszter ezekre vonatkozólag a következő nyilatkozatokat tette:

— A kamarai ülésen azért emlelek szót, hogy rámutassak arra a beteges állapotra, amelyet a pénz otthontartása a gazdasági életre jelöl. Azt akarom, hogy vigyék a pénzt a bankokba, mert le kell csapolni azt a beteges állapotot, amelyet a készpénzgazdálkodás okoz. Azt akarom, hogy ezzel újból meginduljon a pénz körforgása. Természetesen a bankoknak több betéti kamatot kell adniok, mert a mai betéti kamattal

eszkük ágában sincs az embereknek, pénzüket a bankba vinni. De azt hiszem, hogy a magasabb betéti kamattal fizetése nem lehet akadály, mert a pénz gyümölcsöző elhelyezése a gazdasági viszonyok fokozatos javulása mellett természetesen adódik. Ami a pénzkimélő fizetési forgalmat illeti, erről most nem akarok beszélni, mert az önként fog adódni, ha a pénzt az emberek nem otthon, hanem a bankokban és takarékpénztárakban tartják és számlákról számlákra végzik a jóváírásokat.

— Tegnap a gazdák a cukor- és szeszgyárak részvételével ankét tartottunk a jövő évi cukor- és répatermelésről. Az értekezlet tökéletes megegyezéssel végződött és eszerint a jövő évben szabadabb lesz a cukorforgalom. A gazdák és a gyárosok 140 koronás répatárlalban egyeztek meg.

Ujabb tűzifaajánlatot kapott a város

Huszonhat és fél cseh korona egy mázsa fa ára

Ujabb ajánlatot kapott a város tűzifa szállítására. A Szlovenszki Tűzifa-termelő és értékesítő szövetkezet magyarországi kirendeltsége Budapesten tárgyalt dr. Vargha Elenor th. főjegyző tanácsokkal és tárgyalásokból kifolyólag ajánlatot tesz, hogy **ezer vagon tűzifát hajlandó szállítani Debrecen részére.** Szerencsés kellene a tűzifát átvenni. A fa ára Sátorhajhahely állomátságig számított vasúti fuvardíjjal mázsánként 26 és fél cseh korona. Megtérítendő ezen felül a vasúti mozdony és

kocsik használatáért fizetendő 500 magyar korona.

Kompenzációs tizlet esetén **egy vagon kukoricáért 10 vagon fát adnak a magyar határig szállítva.** A kukorica kiviteli engedélyt a város tartozik megszerezni.

A felajánlott fa 75 százalékból hasáb, 25 százalékból dorongbükkiá, 1918, 1919, 1920. évi vágású, száraz, elsőrendű fa. A szállítást június 1-ig lebonyolítandó.

A debreczeni egyetem küldöttsége a miniszterelnöknél Nem helyesli a száműzött egyetemek idehelyezését

Gróf Teleki Pál miniszterelnök ma délelőtt fogadta a debreceni egyetem küldöttségét, amely a pozsonyi és a kolozsvári egyetem Debrecenbe helyezését ügyében járult a kormányelnök elé.

Gróf Dégenfeld József vezette a küldöttséget s ő volt a küldöttség szószoka is.

Gr. Teleki Pál miniszterelnök a küldöttségnek adott válaszában Debrecen város ama lépését, hogy a száműzött egyetemeket meghívta Debrecenbe, rendkívül szépnek hazafiasnak mondotta, de kifejtette, hogy egyéni véleménye szerint nem osztja a küldöttség felfogását. Ő azt vallja, az egyetemeket nem szabad tömő-

riteni és a hajléktalanná vált egyetemeket nem szabad egyetlen városokban elhelyezni. Mindazonáltal megígérte, hogy a dolgot komolyabb megfontolás tárgyává teszi s saját álláspontját nem fogja miután érvenyesíteni.

Take Jonescu tervét visszautasította a lengyel kormány.

Bécs, jan. 20. A N. Fr. Presse jelenté: Take Jonescu román külügyminiszter Varsóban a lengyel kormányt a kis entente tervezetét. Ebben a tervezetben Magyarország teljes felosztásáról volt szó. Take Jonescu

azt indítványozta, hogy Lengyelország kiegészítessék a kassa-oderbergi vonalig terjedő területtel, Budapestet nyilvánítsák semleges várossá, Csonka-Magyarország többi részét Csehország, Románia és Szerbia osszák fel maguk között.

Ilyen módon teljesedne Lengyelországnak az a kívánsága, hogy dél felé szabad kijáratot kaphasson.

A varsói kormány habozás nélkül visszautasította ezt a tervet.

Lengyelország visszautasító magatartását egyrészt magyarbarátságával, másrészt a közte és Csehország közt levő ellentétekkel magyarázzák.

Lengyelország továbbra is közvetlen határt kíván Magyarországgal, de ezt nem a magyar állam függetlenségének megsemmisítésével akarja elérni.

Táviratok.

A szerbek üldözik a magyarokat

Budapest, január 20. Zentáról, Zomborból menekülteket hozó vonat érkezett Szegedre. A szerbek újból megkezdték a magyar lakosság névsorának átvizsgálását és akik nem hódoltak be, kiutasítják azokat. Hírszerint 40.000 magyart akarnak ismét kiutasítani.

Baranya autonómiaja

Budapest, január 20. A szerb kormány értesítette a pécsi szerb kormánybiztost, hogy Baranya autonómiajához hozzájárult. Hatvan tagú bizottság valósítja meg a tervet. Linderéknek megengedték az adószedést, ami Baranya kiszípolozását fogja jelenteni.

A cipésmunkásokat kizárták a munkából

Budapest, január 20. A cipészüzemterek és a munkások közötti tárgyalások teljesen meghiúsultak, mert a cipésmestereknek szilárd elhatározása, hogy semmi körülmények között nem teljesítik a bekezdést. A cipésszágédek kizárása a munkából az egész fővárosban teljes leté-

Városházáról.

Fogat-rekvirálás. A városi tanács a minisztertől nyert felhatalmazás alapján följogosította az erdőhivatalt, hogy a halápi fogattulajdonosok fogait igénybe vehesse a tűzifa fuvarozásához. A fogat-rekvirálásra szóló miniszteri felhatalmazás csak január 31-ig, e hónap végéig terjed. A fuvarért annyit fizet a város, amennyit vállalkozók fizetnek hasonló fuvarfeljlesztésekért.

Az 1918. évi fakompetencia. Van-nak olyan háztulajdonosok, akik az 1918. évre szóló tűzifakompetenciájukat még most sem váltották ki. A városi számvevőség felszólítja majd ezeket hivatalos hirdetőmunkában, hogy e hónap végéig váltásuk ki, mert különben elvesztik igényüket.

Védekezés a marokkói sáska ellen. Az állami rovarügyi állomás kiküldöttének részvételével január 27-én lesz a tárgyalás Debrecenben a marokkói sáska esetleges ideözönlésének esetére szóló védőintézkedések megbeszélése végett. A tárgyaláson Debrecen és Hajdumegye kiküldöttjei vesznek részt.

A háztulajdonosok kérelme. — A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete beadványt intézett a városi tanácshoz és kéri az 1919. esztendőre szóló tűzifakompetencia kiadását a háztulajdonosok részére. A tanács úgy intézkedett, hogy a raktárba érkező famennyiség fele külön raktározású s ebből a háztulajdonosok kompetenciája adassék ki.

A nyugdíjas tanítók drágasági segélye

Budapest, január 20. Az országos tanítói nyugdíjintézet kötelekébe tartozó nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére a havi drágasági segélyt és családi pótlékot állapították meg. Ha a nyugdíjas vagy özvegy járandósága az évi drágasági segéllyel együtt meg nem haladja a 2400 koronát, a havi drágasági segély 150 kor., 3200 koronáig, havi 200 kor., 4000 koráig 250 kor., 5000 koronáig 3000 kor., 6000 koronáig 400 kor., 8000 koronáig 400 kor., 8000 koronán felül 450 korona. — Akik már augusztus 1-én nyugdíjállásban részesültek, augusztus 1-től visszamenőleg kapják a felemelt drágasági segélyt.

Három napos holttest a szobában

Mi történt a Rakovszky utcán?

Tegnap reggel a rendőrség tudomására hozták, hogy a Rakovszky utca 18. számú ház egyik lakásában titokzatos körülmények közt meghalt egy asszony. Az illető Végh Ferencné volt, 34 éves, ref. vallású, férjétől külön válva élő asszony.

A házbelieknek feltűnt, hogy Véghné a hét eleje óta nem látta, ezért az egyik szomszédja, Szathmári Lajosné, az ablakon át benézett a szobába. Megdöbbenve látta, hogy Véghné a földön hever. A rendőrség kiszállott a helyszínén s megejtette a vizsgálatot. Megállapította, hogy a fiatal asszonyt szív-szélhűtés ölte meg. Büntény nem történt. A holttestet a közpórházba szállították.

A Rakovszky utca közönségét az eset nagy izgalomban tartotta. Arról beszéltek, hogy rablógyilkosság áldozata lett Véghné. A rendőrség vizsgálatának eredménye aztán a kedélyeket megnyugtatta. Minthogy büncselekmény fenn nem forgott, Véghné eltemetését engedélyezték.

A debreceni piarista főgimnázium kétszáz éves évfordulója

Csöndes jubileum

Az 1721-ik év január hó 21-én nyílt meg Debrecenben egy kis nádfedeles viskóban — a Szent Anna és Varga utcák sarkán — az első piarista iskola. Azóta éppen kétszáz év morzsolódott le, nyomában sok küzdelem és nehéz körülmények között.

Megváltozott azóta az intézet működési köre is, hiszen először a piarista iskolák — alapítójuk szándéka szerint — mindenütt az elemi iskolák tanításával foglalkoztak s csak később vették át kizárólag a felsőbb iskolák, a gimnáziumok vezetését.

Az iskola megnyitása után az első hónap végén 22 növendéke volt az intézetnek! A mai 400 tanulói létszámmal összehasonlítva, következtelhetjük, hogy a kultúra milyen magas foku kifejlődése állt

azóta elő s hogy az intézet szerény keretek között is minő munkát végzett Debrecen város kulturális előbbrevítelő terén.

A jelen inséges papírhiány nem engedi meg a bővebb elmélkedést s az intézet történeti súlyának ismertetését. Most csak leszögezzük a tény azon hozzáadással, hogy a multak tanulságait okoszerűen felhasználva, az intézet a jövőben is mindent megtesz arra nézve, hogy Debrecen város intenciói és áldozatkészsége az intézet falai között folyó öntudatos munka által nemességűsöket teremjenek.

Az évfordulót az intézet szerény keretek között hálaadó istentisztelettel s házi ünnepélyvel üli meg. A hidegebb idő elmúltával lesz még szó erről a szülők és a tanítványok iránt érdeklődők előtt is.

Az új lakásrendelet

Könnyítések a háztulajdonosoknak A jómódu lakók bérét felemelhetik

Az igazságügyminiszteriumban hetek óta dolgoznak az új lakásrendeleten, amely még február előtt meg fog jelenni.

Az új rendelet lényegében bizonyos átmeneti intézkedéseket kiemeltetve igyekszik a lakók és háztulajdonosok közt kielesedett ellentéteket.

Az igazságügyminiszter ez új lakásrendelettel meg akarja kezdeni a békebeli állapot visszaállítását a lakásügyi viszonyok terén. Ezt a célt szolgálja az új rendelet amaz intézkedése, amely enyhíti a háztulajdonosok megkötöttségét;

megengedi, hogy a háztulajdonos bizonyos lakrészek felett rendelkezhesék, amelyekre saját magának van szüksége.

Megengedi az új rendelet, hogy a tehetősebb lakók lakbérét bizonyos százalékszerű alapon február 1-től felemeljék.

Lényeges könnyítést fog tartalmazni a rendelet azoknak a háztulajdonosoknak a javára,

akik saját céljukra akarják megkapni a házukat, vagy lakrészeit.

Az új rendelet a lakás-hivatali elnöki-tanácsrendszert megszünteti és visszaállítja a korábbi rendszert,

amely a lakáskiutalások ügyét egyes bírák kezébe teszi le. Az elnöki tanács intézménye anyagilag is káros. Hihetetlen mérvben elszaporodtak a visszaélések, amelyek a bírói kar jóhírnevének és jó hírének is nagyban ártott.

A budapesti lakók szövetsége va-

sárnap délelőtt nagygyűlést fog tartani és arra fogják kérni a minisztert, hogy a béremelés és felmondás mostani korlátozásának fenntartása mellett csinálja meg az új lakásrendeletet.

Rágalmazási per az Augustia szanatorium miatt.

Szell Kálmán és Geszti József vitája.

A mult év nyarán történt, hogy Szell Kálmán dr. debreceni orvos beadványt intézett Hubert Ottó főispánhoz. A beadványban foglalkozott az Augustia szanatoriumban uralkodó állapotokkal s azt állította, hogy a háború alatt zsidó katonák menhelye volt ez az intézet, most pedig minden folyik ott, csak nem gyógyítás. Szell dr. ezenkívül az igazgató Geszti Józsefről is sértő dolgokat állított.

Ezen beadványban foglaltak miatt Geszti József dr. igazgató főorvos becsületisértés és rágalmazás miatt feljelentést tett a kir. járásbírósnál Szell Kálmán ellen. Néhány hét előtt tartották meg az ügyben a főtárgyalást, melyen Szell dr.-t a járásbíró 300 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet megfellebbezte. Így került az ügy tegnap a debreceni kir. törvényszék elé.

A debreceni kir. ügyészség képviselője Mező Sándor dr. kir. ügyész kifejtette, hogy Szell Kálmán a főispán, tehát hatóság előtt vádolta be Geszti Józsefet s ezért az eljáró kir. járásbírósnak nem magánvádra, hanem ügyészi megbízott meghallgatásának kellett volna ítéletet hozni. Ezért azt indítványozta, hogy az ítéletet a törvényszék oldja fel s a járásbíró útján hozzon döntést.

Ezen indítványhoz a pörösködő orvosok jogi képviselői is hozzájárultak s a törvényszék megsemmisítve az elsőfokon hozott ítéletet, az ügyet visszaküldte a kir. járásbíróhoz.

Újdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország

A fényűzési adó a vidéken. Az a fényes eredmény, amit a luxusadó a fővárosban produkált, a vidéki városokban korántsem oly nagy, mint gondolták. December hónapban Szegeden csak 700,000 koronát, Miskolcon pedig 240,000 koronát jövedelmezett a luxus-adó.

A debreceni ref. főgimnázium ifjúsági előadása Kabán. Kabán január 15-én a szegény diákok felruházására műsoros esttel egybekötött tanulmányt rendezett a ref. főgimnázium ifjúsága Osváth Ödön tanár ur vezetésével. A kabai intelligencia kellemes fogadtatásban részesítette a kollégiumi diákokat. A kirándulás úgy erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. Az anyagi sikert nagy mértékben elősegítette Bagi István malomtulajdonos és földbirtokos áldozatkészsége, aki a szegény diákok helyzetét megértő atyai meleg szeretettel és igaz magyar hazafias készséggel támogatta a nemes célt. Az estély minden szereplője kitűnő volt. Osváth Ödön tanár ur tartott határos megnyitóbeszédet, melyben a kirándulás nemes célját ismertette s a magyar kultúra támogatásának szükségességét hangsúlyozta. Kabáról Dulházy Rózsa urleány bájos közvetlenséggel szavalt. Szellemesen konferált Péczely Sándor joghallgató. Az est sikeréhez ügyes szereplésükkel nagyban hozzájárultak: Balogh György, Cseresznyés László, Fridrik Dezső, Harsányi László, Kertész Kálmán, László Lajos, Luczay Árpád, Makádi Lajos, Tar János, Jóna István, Boda Béla, Fridrik Béla, Kardos Lajos, Varga Gyula és Tassi Ferenc gimn. tanulók. A kabai intelligenciának a feledhetetlen vendéglátásért, a felülvezetésért s a szíves támogatásért hálás köszönetet mond ez uton is a rendezőség.

Bocskay koronája és a máriapócsi Könnyező Mária. Debrecen város közgyűlése Bocskay fejedelem koronájának visszaszerzése érdekében felirat a nemzetgyűléshez és a feliratot pártolást végezt megküldötte a törvényhatóságoknak. Szabolcsvármegye legutóbb tartott gyűlésén kimondta, hogy pártolja a feliratot, de egyúttal arra kéri a nemzetgyűlést, hogy a kormányval tétessen meg a lépéseket a máriapócsi „Könnyező Mária” nevű képeknek Bécsből való visszaszerzése érdekében is. — A kép révén lett Máriapócs kegyhely, de a képet II. József császár Máriapócsról Bécsbe vitte és azóta ott van.

Azt a lányt nem tudta feladni. Egy ausztriai katona a háború befejezése után 1918-ban a francia frontról hazafelé tartott. Birminghamban a vasuti állomáson beszélgetett egy fiatal leánnyal, akinek a nevét sem kérdezte, de aki mégis adott neki egy fűrtöt a hajából. A mult nyáron a katona irt Birminghamba a rendőrfőnöknek, hogy legyen segítségére a leány megtalálásában. A rendőrfőnök közölte az esetet a lapokkal és felkérte a leányt, hogy küldje be az arcképét. A leány csakugyan jelentkezett és a képet elküldték Tasmania-ba, Hobart városba. Az ügy folytatódott és a leányka néhány nap mulva utnak indul a völegényéhez, akivel eddig csak negyedórát volt együtt és aki őt nem tudta elfelejteni.

A német császárné haldoklása. Bécsi tudósítónk jelenti: A német császárné állapota egyre súlyosodik. Az udvari orvos véleménye szerint a katasztrófa bármely órában bekövetkezhet. — A császár állandóan felesége betegágyán van. A trónörökös tegnap Dvoruba érkezett.

A bajuszpódrés is fényezés. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes főjegyzőnek csinos, dus, magyaros állású bajusza van. Persze, a bajusz is megkívánja, hogy gondozgassa, ápolgassa a gazdája. Erre való a jószaga bajuszpódró, amely megillatosítja, megfényesíti a bajuszt s elveszi a száraz törékenységet. Most aztán kiderült ám, hogy a bajusz is csak fényezés. A polgármester-helyettese főjegyző újságolta ezt a felfedezést a tanácssteremben. Kifogyván a bajuszpódrója, tegnap vásárolt belől s egy korona fényezési adót kellett fizetnie a kis doboska bajuszpódró után. — Információ arra is el lehetünk készülvén, hogy egyszerűen csak a fésű után is fényezési adót kell majd fizetni, mert ha a bajuszpódrós fényezés, miért ne volna az a fésűlködés?

Tisza gyilkosa meghalt. Budapestről jelentik: Dobó István, gr. Tisza István egyik gyilkosa, akit a bíróság tudvelevően halálra ítélte, meghalt hosszú betegeskedés után a 17. sz. helyőrségi kórházban.

Internálás. A rendőrség öt közveszélyes alakot állított elő a minap. Az illetők Schenzer Dávid bukovinai, Kreiner Áron faluszlatinai, Silber Mór újföhértói, Foin Péter négyesi és Adami János bécsi illetőségűek, akikről kiderült, hogy évek óta munka nélkül léteznek a városban. Minthogy a rendőrség közveszélyesnek találta őket, internálásukra tett előterjesztést. A rendőrkörlet az internálást elrendelte.

Szabadiábra helyezés. Budapestről jelentik: A vizsgálóbíró br. Babarcsi Jenőt, aki ellen a Britániasok ügyéből kifolyólag vezettek vizsgálatot, ma szabadiábra helyezték.

Ifjúsági hangverseny. Feltűnően nagy az érdeklődés a tegnapi meghirdetett ifjúsági hangversenyre, amelyben a tiszta bevétel, mivel zenédei növendékek is közreműködnek, a zenede magasabb osztályú szegény sorsú növendékek javára fordítatik. Kérjük azért a mélyentiszelt műpártoló közönségnek továbbra is szíves pártfogását. Jegyek még mindig kaphatók: Springer József könyvkereskedésében (Piac-u. 38.) és az Alföldi könyv- és papírkereskedésben (Tisza-palota, Piac-u. 18.) A rendezőség.

A tolvaj halála. A bars megyei Vezekény községben Jakubez Márton napszámos egy vagyonos paraszt disznóljából akart egy sertést ellopni. Hogy a disznó ne visítson, megölte, azután egy kötéllel a hátára kötötte, a kötél végét pedig a saját nyaka köré csavarta. Mikor zsákmányával a kerítésen átmászni igyekezett, az történt, hogy ő a kerítésnek egyik, a disznó pedig a másik oldalára jutott. Így légtak a kerítésen, minek a vége az lett, hogy a disznó súlya a tolvajt megfojtotta. Reggel a gazda meglepődve vette észre, mi történt az éjjel.

Kerékpáron a föld körül. 1914. évi január 1-én kelt útjára a svájci Louret, hogy kerékpáron beutazza a földet. A mérész svájci vállalkozó már hozzátartozói rég lemondtak, a mikor most meglepetés-szerűen életjelt adott magáról. Nizsából keltezt levelében tudatja, hogy szerencsésen visszaérkezett Európába. Az 1914-ben megkezdett világhírhírű utazást 80-100 kilométeres etapokra osztotta s így beutazta egész Németországot, Oroszországot, Szibériát, kikerült Japánba, onnan a délamerikai köztársaságokat biciklizte végig, majd az Antillákon keresztül az Egyesült Államokba került és onnan Kanadába ment. A Louret által kerékpáron megtett út mintegy 60,000 kilométer. Február végén fog Louret Genfba érkezni s fogadtatására már is nagy előkészületeket tettek.

Lopás. Frisch Herman szobafestő panaszt tett a rendőrségen, hogy 3000 koronát érő letrájt ellopott a Miklós utca 40. szám alatti lakásáról. A rendőrség keresi a tolvajt.

Radikális intézkedések a falopások meggátolására

Mindenkinek igazolni kell, hogy jogosan szerezte a tűzifát

A városi tanács a falopások meggátolását érdekében az erdő- és faanyagok országos kormánybiztosának rendelete folytán az erdőtörvény 115. §-ban előírt kivétel intézkedés életbeléptetésére vonatkozólag az erdőhivatal által készített tervezetet elfogadta és kimondta, hogy ezen kivétel intézkedés értelmében tűzifának vagy tönk és egyéb erdei választékoknak adásvétele, valamint tengelyen vagy hártya teherképpen való szállítása csakis ama feltétel mellett eszközölhető, hogy az eladó vagy szállító a fa jogos szerzését az erdőtulajdonos vagy annak erdőtisztje által kiállított és a közigazgatási hatóság által láttamozott bizonyítvánnyal igazolja.

Aki a törvényes rendelkezés megszegésével tűzifát vagy bármilyen alakban termelt faanyagot elad, vesz, vagy szállít, büntetendő. A fa pedig elkobzandó.

Az erdőhivatalos köteles a vevőnek vagy szállítónak bizonyítványt adni, a mellyel a jogos szerzés vagy tulajdon igazolható. A bizonyítványt a város területére a polgármesterrel — községek területére a községi elöljárósággal kell

láttamozni. — Ha a birtokosnak erdőtisztje van, a bizonyítványt az erdőtiszt is láttamozza.

Debrecen város faraktárából szállított faanyagnál a bizonyítványt a raktárkezelőség által kiállított szabályszerű szállítási igazolvány helyettesíti.

Vasuton szállított faanyagnál igazolásul szolgál a vételi szerződés és a Magyarországi Országos Faértékesítő Hivatal szabályszerű szállítási igazolványa. A fakereskedő a raktárából vevőnek kiadott faanyag elszállításához szállító-jegyet vagy eladási jegyet kell vevőinek adnia.

A bizonyítványt az ellenőrzést teljesítő egyének (rendőri, erdőri és más közbiztonsági alkalmazottak) felszólítására fel kell mutatni s a faanyag felhasználásáig — házkutatás vagy raktárvizsgálat esetén való igazolásul — meg kell őrizni.

Az ellenőrzéssel az erdőtiszt és erdőri személyzet, a rendőrség, pénzügyőrség, csendőrség bíznak meg.

A helyivasut Petőfi-téri telepének kitelepítési ügye

A tanács elutasította a helyivasut felebbezését

A város legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a helyivasut részvénytársaság Petőfi-téri telepének kitelepítési kérdésével. A város és a helyivasut között fennálló szerződés értelmében a városnak ugyanis joga van követelni a kitelepítést. Ehez képest kijelölte a megfelelő területet az Ispóty-lapson és felhívta a helyivasut, hogy intézkedjék a kitelepítés tekintetében. Ez ellen a helyivasut felebbezéssel élt. Ezt a felebbezést tárgyalta a decemberi közgyűlés és elutasította, felhívva a városi tanácsot, kezdje meg a közvetlen tárgyalásokat a helyivasuttal s az eredményről lehetőleg a márciusi közgyűlésen tegyen jelentést.

Jóllehet, ez a közgyűlési határozat nem tűzött ki határozott termi-

nust a helyivasutnak, csak a tárgyalások folyamatbátétele iránt intézkedett, mégis a helyivasut ez ellen is felebbezést adott be a belügyminiszterhez. Azt kifogásolja, hogy a kijelölt terület nem alkalmas, de a jelen gazdasági viszonyok sem alkalmasak arra, hogy a kitelepítést végrehajtsa.

Az előadói javaslattal szemben, amely a felebbezés felterjesztését javasolta, dr. Vásáry István javaslata arra az álláspontra helyezkedett a tanács, hogy ez az ügy nem tartozik közigazgatási útra, hanem a bíróság elé való. A felebbezést elutasította a tanács és február 4-re küldte a tárgyalást, amelyre dr. Debreczeni Barna tb. tiszti főügyész és dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt küldte ki.

Az oláhok az összes szarvasmarhát elrabolják Erdélyből. Nagykárolyi tudósítás szerint a megszálló oláhok legújabb rekvirálási rendeletükkel zár alá vették egész Erdélyi szarvasmarhaállományát. Így akarják az oláhok kiegészíteni a romániai rendkívül megfogyatkozott állományt. A „rekvirálás” persze itt közönséges rablást jelent, mert az elrekvirált jószágokért semmiféle megtérítést nem adnak.

„Meteor” mozgóban vasárnap Aranypille III. Jegyelvétél szombaton d. e. 10 óratól.

Körvadászat. A köztisztviselők vadásztársulata január 23-án, vasárnap — kedvező idő esetén — a Nagyhegyesen körvadászatot tart. A kocsival rendelkező tagokat felkérjük, hogy fogadják a társaság rendelkezésére bocsátani és a kiállítandó kocsik mennyiségét az elnököknek szombat délig jelenteni szíveskedjenek. Indulás reggel fél 6 órakor a Kossuth-szobortól. Elnökség.

Meghalt a korosma áldozata. A napokban hirt adunk arról, hogy Nyírcsádon egy korosmai verekedés alkalmával Tóth József fejbe ütötte Bíró János nyírcsádi gazdát. A szerencsétlen a kórházba szállították, de itt nem tudtak rajta segíteni, sebébe tegnap belehalt.

Csaló áldetektív. A rendőrségen többen feljelentést tettek egy Zsombori Kornél nevű egyén ellen, aki Debrecenben detektívnek adta ki magát s ezen a címen csaló és zsaroló. Tegnap Rácz Benő földhírlő jelentette fel az áldetektívet, hogy 1300 koronát vett fel tőle tűzifa szállítására. A rendőrség megállapította, hogy a csaló Budapestre szökött.

Hetven ezer lakosa van Kecskemétnek. Kecskeméti tudósítónk jelentése szerint Kecskemétnek 67,564 lakosa van. Ha hozzávesszük az elmaradottakat, úgy körülbelül eléri a lakosság száma a hetvenezert.

Nyomdászok álarcos bálja. A debreceni nyomdászok 1921. évi január hó 23-án délután 4 óráig záróráig, saját könyvtáruk alapja jayára, az Arany-Bika szálló disztermében amerikai tombolával, konfetti és szerpentin dobálással egybekötött nagyszabású álarcos bált rendeznek. Belépti-díj 26 K, a vigalmi adóval együtt. A megjelentek részére több meglepetést tartogat a rendezőség, melyek közül eláruljuk azt, hogy a mulatságon lesz egy alkalmi újság is kibocsátva, melyben este 8 órakor már minden ott levő hölgy fogja olvasni a nevét. — Az álarcosok között a következő jutalomdíjak lesznek kiosztva: a legszebb nő 250 K, legszebb férfi 200 K, legkíméletesebb 150 K, legrogyosabb 100 K, legszerűsebb 50 K. Az amerikai tombolán minden második szám nyerni fog. A mulatságon megjelenő hölgyek mindegyike izléses kivitelű táncrendet kap. Felülfizetések köszönettel fogadottnak és hirtalpig nyugtáznak. Jegyek előre válthatók a Színházi Figaró szalonjában (Püspöki palota.) Zenét a DVSC zenekara szolgáltatja Szolészky és Vajda vezetésével. A táncterem fűtéséről és portalanításáról gondoskodva van.

A Hangya ezuton értesíti az összes tagjait, kik burgonyára előjegyeztek, hogy annak árát a Rózsa-utcai főüzletben átvehetik, mert a város részére kiutalt tiz vagon burgonya leszállítására kilitás nincs.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-tűzlet, (fehértanemű javítóval.)

Kánaán pusztulása szenzációs regény. Két vastkos kötet. A magyarországi keresztényen sajtó rendkívüli dícsérettel ír róla. A Debreceni Ujság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

Iparosok ügyei

Lakatosok tagsági díja. Felkértem a lakatos mestereket, hogy 21-én délután 6 órakor az ipartestület helyiségében tagsági díj megállapítása végett, megjelenni szíveskedjenek. Blaskovits, szakoszt. elnök.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Pénteken: Cigányszerelem, operett B) bérletben.

Szombaton: Cigány, népszínmű C) bérletben.

Vasárnap délután: Cigány, népszínmű.

Vasárnap este: Cigány szerelem, operett.

Hétfőn: Hermelincs nő, operett bérlet-szűnetben.

Kedden: Hermelincs nő, operett bérlet-szűnetben.

Szerdán: Hermelincs nő, operett bérlet-szűnetben.

Csütörtökön: Hermelincs nő, A) bérlet.

Pénteken: Hermelincs nő, B) bérlet.

Szombaton: Hermelincs nő, C) bérlet.

Vasárnap este: Hermelincs nő.

A Csokonai színház jelentése. Pénteken B. bérletben a Cigányszerelem megy.

Pánisztekrényt
egy nyelvi és
egy kisballet megvételre keresünk. Ajánlatokat érmeg-
j 151-essel „EXIM” jelöléssel a kiadóban

Világhírű Gyulius filc **KALAPOK**
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a magyeháza mellett

Debrecen tanácsa lendíti az ipart

A liberális mottó: kiadni az iparengedélyt minden idegennek. A „titokzatos bizottság“

Debrecen város tanácsára igazán nem lehet ráfogni, hogy nem pártolja az ipart. Sőt, megszámlálhatatlan esetben szembe helyezkedik az I. foku iparhatóság végzésével és kiadja az iparengedélyt. Az I. foku iparhatóság úgy látszik nem téveszti szem elől a keresztény és nemzeti gondolat érvényesülését sem az iparengedélyek iránt benyújtott kérelmek elbírálásánál, ami nagyon helyes és természetes is, mert hiszen éppen gazdasági téren kell a magyarságot önállóra, erőssé tenni, hogy a keresztény nemzeti Magyarság talpra állhasson.

A városi tanács a csütörtöki ülésén több iparengedély-ügyet tárgyal. Brünn Zsigmond sertéskereskedésre kért engedélyt. Az I. foku iparhatóság elutasította kérelmét. A tanácshoz felebbezett és meg is kapta az iparengedélyt a tanácsból. — Fischer Andor bőr, nyersbőr, cserzőanyagok, nyers állati termékekkel való kereskedésre kért engedélyt. Az I. foku iparhatóság elutasította. A városi tanács azonban kiadta neki az engedélyt. Herskovics Abraham már előbb megkapta a hatósági engedélyt zöldszőlő és fűszerekkel való ügybeni és kiskereskedésre. A tanács most 4000 kor. városi illetéket rótt ki az engedély után.

Faludi Antal épületfa és cement kereskedésre kért engedélyt. Az I. foku iparhatóság nem adta meg neki az engedélyt. Felebbezett a tanácshoz. A tanács sem adta ki. Előbb utána néz a katonai nyilatartóban, volt-e esakugyan katona. Mert keresztény emberről lévén szó, ezt is pontosan tudni kell!

Kohn Herman baromfival és élelmiszerekkel való kereskedésre kért engedélyt. A tanács a baromfikereskedésre való engedélyt kiadta neki.

Rubinszky Margitnak női kalapkészítő iparra adott engedélyt.

Fráter József termény- és magbizonymányiroda nyitására kapott engedélyt után 500 kor. Bruckner Gyula fakitermelésre és árusításra szóló engedélyt után 2000 kor. Benkő András termény- és gyümölcsbizományi üzletre szóló engedélyt után 1000 kor. Eszenyi József taljagás iparengedélyt után 100 kor., Marosi Gizella női és gyermek kalapok és egyéb női divatcikkeik kereskedésére szóló hatósági engedélyt után 500 kor., Braun Mihály férfiszabó iparengedélyt után 500 kor., Horvát István kézmű- és darabárúkereskedésre való engedélyt után 1000 kor., a Debrecen és Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetkezte részére állatértékesítésre és feldolgozásra adott engedélyt után 4000 kor., Ruzsák Lajosné kozmetikai üzletre szóló engedélyt után 500 korona városi illetéket szabott ki a tanács.

Ezzel az ipari dolgok el lettek volna intézve, azonban dr. Vásáry István tanácsnok bejelentette az egyik felebbezésbe s abból felpillantva, a következőket jelentette ki:

— Az I. foku iparhatóságnál szabálytalanságok történtek. Vanak törvényes szervek, mint az iparkamara, az árnyelző bizottság, amelyek véleményét az engedélyért való kérelem elbírálásához meg kell hallgatni. Azonban az előjárásnál ezeknél az ügyeknél egy „titokzatos bizottság“ is közrehat. Vizsgálatot kérek a tény kiderítésére. Micsoda alapon gyakorolnak azok bírálati jogot?

Csóka Sámuel polgármester-helyettes-kegyezző az előjárásról vezetőjéhez:

— A felkapitány ur mondhat erre vonatkozólag valamit?

— Bizalmas tanácsulésen nyilatkozatának — mondotta Rostás István.

A továbbiaktól tehát nem adhatunk számit a körülmények, mert bizalmasan, egymás között tanácskoztak az urak, a kik azt gondolják, hogy ez csak az ő privát dolguk. A közvéleménynek semmi

köze hozzá. Sok mindent meg tudunk érteni, de az sehoggy sem megy a fejünkbe, hogy micsoda titkolni valójuk lehet a közönséggel szemben azoknak az uraknak, akik a közönség jóvoltából fűnek a városbázan, hogy intézzék, nem a maguk, de a közönség ügyeit, amelyek a zsebéből kaptják a fizetésüket?

Gazdaság.

Háromezer milliárd koronát veszít Amerika az árzuhanás miatt. A „Foreign Office Service“ szerint az árzuhanás következtében eddig Amerikát 3 billió korona értékű veszteség érte.

A kisúton való szeszfőzést meghosszabbították. A pénzügyminiszter rendelete szerint a kisúton való szeszfőzés határideje január 15-én lejárt. Jászmagyar-Szolnok és Csongrádvármegye kizsáda- és földművespárti szervezetei képviselőik vezetésével arra kérték a pénzügyminisztert, hogy ezt a határidőt hosszabbítsa meg. A pénzügyminiszter úgy döntött, hogy a kisúton való szeszfőzés határidejét március 1-ig meghosszabbítja.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabásati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtti
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközölhetnek.

Régi ujságok

míg a készlet tart kilő-
számra kapható lapunk
kiadóhivatalában. —:

VESZEK

aranyat, ezüstöt,
regi arany, ezüst
pénzeket mindig
a legmagasabb
napj áron oo

Blattner ékszerész

Kossuth-utca 4.

HIRDETMÉNY.

**A Debreceni Gubás Ipartársulat elhatározta feloszlását. Felhívat-
nak a hitelezők, hogy követelésük-
ket 15 nap alatt alulról elsőként
jelentésük be, későbbi bejelentések
figyelembe nem vétetnek.**

Debrecen, 1920. január 13.

SALÁNKI MIHÁLY

elnök

G-rai-utca 8. szám.

ELADÓ AMERIKAI KOCSI

kifogástalan
állapotban és
igen masszív, könnyű járatu. Értkezni
Radó Józsefnél, Hajdunánáson, Jókai-
utca 3097. sz.

SZERSZÁMFA

2-3 éves vágású száraz akác
kerékgyártóknak — valamint
húgos és épületfának kiválóan
alkalmas. Beszereshető

Könyves Tóth Miklós

lúfiza és építőkezési anyag keres-
kedőnél, Csapó-utca 28. szám alatt.

APRO HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tizenöt koronába kerül, minden továbbá szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szó két korona.

Levelezés

„Diszkreáció“
beosztású jellegre levél
van. 1043

„Mégbantam“
jellegre levél ment a ki-
adóhivatalba. 1037

Ajánlat

Vaslemez
művas és huzalszeg érke-
zett Sesztina Lajos varke-
reskedésébe, Piac-u. 23. 1065

Főtéri
műhelyhelyiségem átadnám
betegség miatt kész áru-
kal lejár szerint, cím a
kiadóban. 983

Zongora
börbe adó, két szekrény
tetejére alkalmazható szek-
rény, két varrógép eladó,
8-9-ig. Széchenyi-ut. 22. 1055

Konyhakertésznek
ajánlok több évi gyar-
korlással a kertészet min-
den ágában jártas olyan
uradalmat óhajtok, aki
mínél nagyobb mennyiségű
kertészet után reflektál és
melegágyi ablakja is van
és hajlandó 8-10 hold
melegágyon nevelt a leg-
első faj görög dínyét ter-
melteni, a saját legbizto-
sabb magyakkal dolgozom,
kérem a szives felkeresést,
Nyil-utca 52. sz. 1041

Százezer
koronáig fizetek üzlethelyi-
ség lelépéséért, közvetítésé-
ért, Főtér közelében, cím
kiadóban. 1066

Bálra
jelnyes ruhák kiadó és
ugyanott 3 fokszli kutya
eladó Bathiányi-utca 12.
Kereszt épület. 1029

Szöllő
3 kat. hold művelésre, ré-
szes hasznára kiadó, Pé-
terfia 16. 1051

Háziszolga
kereslek Máty. fogasztási
szövetkezet, Meliusz-tér 3. 1037

Társulhat
keresztény ur, vagy hölgy
pénzzel, tíz év óta fennálló
irodai vállalkotomhoz, na-
gyobb óvadékkal, levél kül-
dendő „Eri megélhetés“
jellegre kiadóban. 1026

Közvetítőknék
ajánlok intelligens fiatal
ösv. asszony kilónó bizo-
nyítvánnyal vidékre is
megy, cím „Jó gazdaszony“
jellegre a kiadóban. 1031

Egy
his és nagymunkában tel-
je en precízül dolgozó órák
segéd február 1-re elfogad-
tati. Díjazás egyország sze-
rint, cím a kiadóban 1048

Zongora
órát jutányosan ad Győry
Jenő m. kir. erdő mérnök,
Szent Anna-u. 64. 1042

Kereslet

Aranyat-ezüstöt
bróhúsát, zálogcédolákat
vesz, meghívásra huzhoz
is emegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. emelet. 1049

Fiatal
házaspár szerény butoro-
zott szobát keres. Kossuth-
utca 31. sz. 1039

Vágó lovakat

vásárol
BEREGSZÁSZY KÁROLY
Iőmészáros
Árpád-tér 37 szám

Tisztességes
fiatal mindenes vagy be-
járónó könyvvél azonnaira
kerestetik. Szent-Anna-utca
9 sz. az emeleten leghátul. 1064

Egy
szoba, konyha, speizből
álló lakást keresek. Lelépési
díjat fizetek. Esetleg else-
relném Szegeden levő laká-
somért. Ajánlatokat B. M.
A. jellegre a kiadóba kérek. 1047

Egy
szabász felvétetik. Torockai
cipész. Hadházi-u. 5. 1045

Gyermekek
mellő jobb családból való
leányt felveszek. Konezné,
Arany János-utca 10. 1020

Szakácsné
lehet esetleg bejáró is jó
bizonyítvánnyal azonnal be-
léphet Piac-utca 22-24.
III. em. I. 1008

Kovács
műhely berendezést kere-
sek megvételre. Rácz, Ke-
rékgyártó. Kaba. 838

Két
gazdász butorozott szobát
keres azonnaira. Ár mel-
lékes. Cím a kiadóban
kérem leadni. 973

Kerékgyártó
segédeket állandó munkára
teljes ellátással felvesz Rác
kerékgyártó, Kaba. 897

Jó
megjelenési tapasztalt
gyógyszerész urat keresünk
utóbbi beállításra Nyiregy-
házán. Cím a kiadóban. 959

Kovács
segédet bent bosztal fel-
veszek. Fábán Antal, Péceli
utca 3 sz. 917

Villanyszerelő
ki a villanosság minden
ágában jártas, azonnal fel-
vétetik. Cím a kiadóban. 1061

Sztráfkocsist
keresek 350 korona heti-
bárral azonnaira. Balázs,
Piac-utca 64. 1050

Forgalmaz
helyen keresek kisebb
üzlet helyiséget. Cím a ki-
adóban. 1033

Szolid
intelligens nő pénztárnok-
nőnek Megváltó gyógyszer-
tárba felvétetik. 1036

Bejáró
főzőnő, aki takarítást is
vállal, felvétetik. Varga-utca
26 szám. 1036

Munkás
lányok felvétetnek. Honvéd-
utca 16. 1052

Ooska
papírt veszek. Timár-utca
11 sz. 1044. 1030

Megbízható
bejáró takarítónő keresek.
Cím a kiadóban. 1028

Gyalupadot
keresek megvételre. Csapó-
utca 49 sz. 1049

Gyógyszertárba
takarításra leány vagy fu-
felvétetik. Sas patika, Hat-
van-utca 70. 1067

Eladás

Eladó
egy 2 és háromnegyed lo-
erős villanymotor, 4 drb.
5 hónapos malac. 1040

Nagy
mosóteknő, összehajtó vas-
ágy huszonnégy, vendéglői
asztalok. Eötrös-utca 4.
Márkus. 1058

Eladó
mosók a körletparancs-
nokság tiszti étkezdéjében.
Értekezni Széchenyi-u. 9.
az étkezde vezetőségénél.
1021

Eladó ház
Csigekert-utca 15. két szo-
ba, konyha gyümölcsös
udvar. Értekezni a tulaj-
donossal. 1000

Kluppfotelek,
diványok, hencserek, szek-
rények, ágyak, karnisok,
fali óra, Arany János 30.
982

Eladó
Máv. gyártmány, 6-os cséplő
szekrény kis fűszijjal. —
Bauer-telep Jó koma. ven-
dégő, vagongyárral szem-
ben. Sárkány. 1027

Sestakerti
szintiszta bor eladó. Mik-
lós-u. 26. második ajtó.
1044

Egy
leány köpeny és sötétlők
ruha, ámeneti női köpeny,
magasszárú cipő, fekvő
gyermekkosci eladó. Kos-
suth 9. I. emelet. 1033

Eladó ház
Tócskerti, Margit-u. 16. sz.
3 szoba, 3 konyha, mel-
lékkelhelyiséggel. Értekezni
nyvanon. 1035

Egy
bicikli, egy fűrészt, egy
figlihorny, d. u. 2467.
Arany János 61. 1032

Eladó
2 darab ágyba való acél
sodrony. Cserepes-utca 9.
szám. 1033

Jó
karban levő szalagarni-
tura olcsón eladó. Csillag-
utca 18. sz. keresztépület.
1035

Eladó
gyönyörű férfi szoba be-
rendezés, ebédteknő, háló,
szalon plusz diványok, henc-
serek és többféle buto-
rok. József kir. bereg 20.
731

Franciafogságból
hozott, igazán kifünő anyag-
ból készült 39-es férfi
csizma olcsón eladó. Tanc-
iskolába járó vagy nőstini
átaró gazdálkodó ifjakkak
alkalmasszerű volna. Csill-
lag-u. 1. 1054

Egy
keveset használt kontra-
fókes kerékpár, jó gun-
nyakkal és egy pult mérleg
súlyokkal. Torockai, Had-
házi-utca 5. 1046

Eladó
finom varrógép, plüss la-
karó, szövetfüggöny, szo-
nyeg minden új. Kossuth-
42., udvari lakás. 1065

1000 lei
Vetésen eladó, Szalmár-
melett. Cím Kossuth-utca
31. 1070

Erős
ládák eladók. Neumann M.
szabatelepében. Piac-u. 51.
1071